

Ленинский путь

Орган Топкинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 66 (2142)

Пятница, 3 июня 1955 г.

Год изл. 25

Цена 15 коп.

Хорошо организовать летний отдых трудящихся

Советское государство через профсоюзы и органы здравоохранения и культурно-просветительной работы предоставило в распоряжение трудящихся первоклассные курорты, санатории, дома отдыха и пионерские лагеря, парки и водные станции, стадионы и туристские базы.

В нашей стране оздоровительное мероприятие и культурный отдых трудящихся проводятся круглый год, но особенно широкий размах они принимают весной и летом, в пору массовых отпусков рабочих и служащих, в период летних каникул учащихся.

Кроме правильного распределения путевок на курорты, в дома отдыха, санатории и пионерские лагеря, местные комитеты и райкомы профсоюзных организаций обязаны организовать оздоровительную работу, охватывающую всю массу членов коллективов и их семьи, используя для этого многочисленные и разнообразные формы культурного отдыха трудящихся внутри предприятия, города и района.

Немалую работу по организации культурного отдыха трудящихся проводит райком профсоюза железнодорожников отделения дороги. В городе уже открыт и работает стадион, и готовится к открытию городской сад, с 5 июня начинается первый сезон в пионерском лагере, приобретаются путевки на курорты и в дома отдыха и т. д.

Однако многие местные комитеты и райкомы профсоюзов, особенно на предприятиях завода противопожарного оборудования, промкомбината и пищекомбината, не перестроились для работы в летних условиях и ничего еще не сделали для организованного отдыха и оздоровления своих рабочих и служащих и их семей. Ничего не предпринимает в этом вопросе постройщик Топкинского строй управления.

Надо немедля каждому местному и райкому профсоюзов приступить к проведению летних оздоровительных мероприятий. Следует организовать массовые

выезды рабочих и служащих предприятий и учреждений за город в лес, к речкам. Для этого месткомы должны подобрать и подготовить удобные и живописные места. Позаботиться о транспорте, организовать художественное обслуживание отдыхающих, обеспечив их прохладительными напитками и мороженым. Надо организовать походы и экскурсии, проводить массовые посещения кино, концертов, стадиона.

Райкомы и месткомы профсоюзов располагают значительными денежными средствами, спортивным инвентарем, музыкальными инструментами и другими средствами, способствующими проведению культурного отдыха трудящихся. Необходимо, чтобы все эти средства были использованы для отдыха трудящихся.

Важное значение в летней оздоровительной кампании должно быть уделено отдыху детей, особенно учащихся. Совершенно неправильно поступали руководители школ, профсоюзные, комсомольские организации, когда в летний период с учащимися не проводили никакой работы, предоставляли их самим себе. После окончания экзаменов в школах учительские коллектизы, комсомольские, пионерские организации должны позаботиться о культурном, организованном отдыхе детей, организовывать туристские походы, экскурсии, вечера самодеятельности, открыть пионерские лагеря при каждой школе и т. д.

В организации проведения культурно-оздоровительных мероприятий вместе с профсоюзами должны принять участие медицинские работники, которые должны помочь месткомам в проведении среди рабочих и служащих соответствующей разъяснительной работы о правильном использовании для оздоровления таких факторов как солнечные и воздушные ванны, купание.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — сделать все необходимое и хорошо провести летний отдых трудящихся.

Декада Башкирской литературы и искусства

В Москве проходит декада Башкирской литературы и искусства. 28 мая в Колонный зал дома Союзов на первый литературный вечер башкирской декады пришли рабочие московских предприятий, писатели, ученые, артисты, представители общественных организаций.

Открывая вечер, секретарь правления союза писателей СССР Н. С. Тихонов горячо приветствовал художников слова Башкирии.

С докладом о путях развития башкирской литературы выступил председатель правления союза писателей Башкирии Мустай Каимов.

(ТАСС).

Борьба за здоровый быт и культурный отдых трудящихся — важное звено во всей работе партийных и общественных организаций по коммунистическому воспитанию советских людей.

Сев проведен организованно

Коллектив Хорошеборского совхоза в этом году значительно лучше и организованнее приступил к посевным работам. Весь яровой сев проведен в лучшие агротехнические сроки. Особенно хорошо потрудились на севе рабочие фермы № 3, где управляющим тов. Торгунаков. В соревновании механизаторов первенство завоевали трактористы Яков Лих, Поляницен и Урдих.

Сейчас механизаторы готовят технику для обработки пропашных культур, заготовки сена и силосования кукурузы.

М. ШВАЛЕВ,
директор совхоза.

Шефы помогли

В порядке оказания шефской помощи учащиеся Топкинской школы механизации поселяли в колхозе «12 лет Октября» 60 гектаров кукурузы, что составляет 100 процентов плана. Весь сев проведен квадратно-гнездовым способом на машинах, принадлежащих школе. На севе хорошо поработал тракторист Подшибалов. Он не допустил ни одного простого машины.

Кроме сева учащиеся оказали колхозу помощь в строительстве нового моста через речку, протекающую в селе.

В. БЕЛЯКОВ.

План посадок картофеля должен быть выполнен

Колхоз имени Молотова сравнительно неплохо справился с севом зерновых культур. План перевыполнен. В том числе план сева кукурузы выполнен на 150 процентов. Значительно хуже идет дело с посадкой картофеля. Не хватает семян и руководство колхоза, в частности председатель тов. Старков, не проявляет должной заботы об изыскании семенного картофеля.

Пока еще время не ушло, правление колхоза надо немедленно заняться этим делом.

Соревнование колхозов МТС и совхозов

Сводка районной плановой комиссии о ходе весеннего сева по состоянию на 1 июня 1955 года.
(В первой колонке показан процент выполнения плана ярового сева, во второй — посадка картофеля, в третьей — овощей).

1. «Красная нива»	106	100	62	21. «Путь к коммунизму»	89	55	42
2. Имени Минурина	104	62	33	22. Имени Калинина	88	100	74
3. Имени Ленина	104	100	—	23. «Память Ленина»	87	64	25
4. Имени Молотова	102	18	—	24. Имени Крупской	86	62	18
5. Имени XIX партсъезда	101	100	89	25. Имени «Крестьянской газеты»	86	44	—
6. «Красный пахарь»	101	100	13	26. Имени Верховного Совета СССР	84	53	—
7. Имени Маленкова	97	100	52	27. «Пионер»	80	41	13
8. «Красная звезда»	97	52	16	28. «Большевик»	76	50	—
9. «Пролетарская победа»	96	87	31	29. «Память Чапаева»	71	—	5
10. Имени Сталина	96	74	42	30. Имени ВЦИК	66	12	—
11. «Правда»	96	72	—				
12. «Память Чкалова»	95	112	89				
13. Имени Ворошилова	92	74	—				
14. «Верный путь»	92	51	—				
15. «Канаш»	91	100	45				
16. «12 лет Октября»	91	3	25				
17. Имени Реввоенсовета	90	80	—				
18. «Сталинское поле»	90	66	—				
19. «Комсомолец»	89	77	—				
20. «Герой пионер»	89	66	37				

бо из работников МТС, а колхозника, не снабдив его никакими документами, дающими право получить нужные детали. Посланный колхозник и на шесть сутки еще не вернулся из Кемерово. Да и вряд ли он что привезет.

А. ИВАНОВА.

ДОСКА ПОЧЕТА

За достижение высоких производственных показателей в социалистическом соревновании на весенне-полевых работах заносятся на районную Доску почета

Хорошеборский совхоз (директор тов. Швалев, секретарь парторганизации тов. Ткачев), перевыполнивший план сева зерновых культур, на 100 процентов выполнивший план посадок картофеля и сева кукурузы.

Верт А. П. — тракторист Хорошеборского совхоза, выполняющий сменное задание на весенне-полевых работах на 200 процентов.

Галдилов А. И. — тракторист Топкинской МТС, выполняяший сменное задание на 120 процентов и сэкономивший 1263 кг горючего.

Бендюк В. П. — тракторист Зарубинской МТС, ежемесячно перевыполняющий норму выработки.

Коньков В. П. — тракторист Топкинской МТС, выполнивший сменное задание на севе на 190 процентов.

Мартель А. Т. — тракторист Топкинского совхоза, выполнивший сменные нормы выработки на севе на 142 процента.

Костюра А. У. — тракторист Топкинского совхоза, выполнивший сменные нормы выработки на тракторе «СХТЗ» на 120 процентов.

Навести порядок в полевом стане

Плохо позаботился председатель сельхозартели «Верный путь» тов. Ишутин о создании культурно-бытовых условий людям, работающим на поле. Вот полевой стан 4 бригады. В вагончике неизвестная грязь. Поварихи работают без халатов. Посуды нет. В колхозе не нашлось материала для того, чтобы

сделать хорошую доску показателей. В качестве такой доски в бригаде приспособлена крышка от ящика из под спичек.

Проходит мимо этих недостатков и секретарь партийной организации тов. Мацук. А ему следовало бы на них обратить свое внимание.

ФАДЮШИНА.

Трактор простоявает

Шесть дней уже простоял и неизвестно сколько еще простоят трактор «ДТ-54» в колхозе «Комсомолец». И это не особенно тревожит руководителей Усть-Сосновской МТС.

В МТС нет нужных деталей. За ними надо ехать в Кемерово. Директор тов. Астафьев послал человека, но послал не кого-либо

из работников МТС, а колхозника, не снабдив его никакими документами, дающими право получить нужные детали. Посланный колхозник и на шесть сутки еще не вернулся из Кемерово.

Да и вряд ли он что привезет.

А. ИВАНОВА.

Организованно провести летний отдохн трудящихся

В нашей стране созданы все возможности для организации и проведения здорового и культурного отдыха. Государство предоставило в распоряжение народа сотни первоклассных курортов, тысячи прекрасных домов отдыха, пионерских лагерей, обширные парки, туристские базы, водные станции, стадионы и другие учреждения для отдыха и развлечения трудящихся. Ежегодно на летние оздоровительные мероприятия государство и профессиональные союзы расходуют миллиарды рублей денег.

Решающая роль в деле организации и проведения летних оздоровительных и культурных мероприятий принадлежит профсоюзам. В их непосредственном распоряжении находится большинство всех здравниц, парков и стадионов и т. д. Профсоюзы распределяют путевки на курорты и в дома отдыха, организуют пионерские лагеря и туристские походы, вместе с руководителями предприятий создают дома отдыха, организуют массовые выезды за город, в леса, на реки рабочих, служащих и членов их семей. Каждый район и местком профсоюза располагает значительными денежными средствами, спортивным инвентарем, музыкальными инструментами и другими средствами для организации культурного и здорового отдыха трудящихся.

Только по городу Топки, не включая совхозы, МТС и колхозы, рабочих и служащих сельской местности, в этом году райкомы и местные комитеты профсоюзов выдали и выдают более трехсот путевок на курорты и дома отдыха.

На курорты поедут лучшие машинисты и другие передовики железнодорожного транспорта, рабочие и служащие завода противопожарного оборудования, стройуправления, предприятий местной промышленности, учителя, работники прилавка и другие. Большое количество путевок получат рабочие и служащие и инвалиды в специальные санатории и другие лечебные заведения.

Однако главная задача райкомов и месткомов состоит не в распределении путевок. Местные профорганы обязаны построить свою работу так, чтобы летними оздоровительными мероприятиями были охвачены все рабочие в коллективе и их члены семьи.

Работа клубов, красных уголков, кружков самодеятельности должна быть перестроена и вынесена на воздух, в лес, на поля, к речкам.

Многие профсоюзные комитеты в планы летней оздоровительной работы включают массовые выезды и походы за город. Это очень хорошая форма летней оздоровительной работы, ее надо всячески поддерживать. Она хороша тем, что может ох-

Беседа с председателем районной оздоровительной комиссии
Д. УСАЧЕВЫМ

ватить весь коллектив предприятий и большое количество членов семей.

Следует, однако, заранее определить, осмотреть и подготовить места выезда. У нас в районе много прекрасных уголков для отдыха, где в сочетании леса, лугов и воды можно действительно отдохнуть и развлечься. При организации массовых выездов за город надо также позаботиться об обеспечении отдыхающих надлежащим оборудованием, транспортом, проходильными национальными, музыкальными инструментами и по возможности организовывать выступления художественной самодеятельности.

Уже теперь надо использовать все формы и методы массового развлечения и отдыха внутри самого коллектива. Райпрофсожом станции Топки открыт и работает стадион, подготавливается к открытию городской сад имени Суворова. Открыт и работает летний кинотеатр, переходит на летние условия работы рабочий клуб, подобраны для демонстрации новые и любимые зрителями кинокартин. На стадионе «Локомотива» ежедневно будут проводиться спортивные состязания и игры местных спортивных обществ и команд, а также других городов.

Не используют свои возможности в оздоровительных целях профсоюзные организации завода противопожарного оборудования, промкомбината, строй управления и некоторые другие. Много недостатков и в работе райпрофсожа отделения дороги. Он ограничился открытием стадиона и сада, а вопросом массового вовлечения железнодорожников в работу стадиона, сада, клуба занимается недостаточно. Например, прошлое лето в саде кроме молодежи никто не ходил. Старых железнодорожников в саду не увидишь потому, что кроме танцев там ничего не бывает, а там можно и надо устраивать концерты, на которые пойдут и пожилые. В прошлом году городской сад часто был закрыт в дневное время, что, конечно, неправильно. В дневное время сад должен быть открыт и доступен для всех.

Отдел культуры и комитет физкультуры и спорта районного Совета совместно с райпрофсожом и другими комитетами профсоюзов города и района, а также райком ВЛКСМ 19 июня проводят праздник песни и спортивных игр. На празднике примут участие не только трудящиеся города, но всех колхозов, совхозов и МТС района. Сейчас по коллективам предприятий города и на селе развернулась

активная подготовка к этому мероприятию.

Большие интересные оздоровительные мероприятия проводятся этим летом для детей. В районе организовано два пионерских лагеря, 5 июня райпрофсожом будет открыт пионерский лагерь в селе Подонино. В этом лагере за три сезона побывает не менее 750 детей. 10 июня в селе Усть-Сосново открывается пионерский лагерь райкомов и месткомов других профсоюзных организаций города и района, рассчитанный на 150 детей.

В пионерские лагеря в первую очередь будут направляться дети, родители которых погибли на фронтах Отечественной войны, дети инвалидов Отечественной войны и труда и другие учащиеся, нуждающиеся в лагерном отдыхе. Сейчас многие месткомы профорганизаций, родители уже приобрели путевки, а ребята с нетерпением ждут дня отъезда в лагерь.

После окончания экзаменов в школах открываются городские пионерские лагеря. Такие лагеря будут работать при 1, 66 и 216 школах. Городскими лагерями будет охвачено более 1200 ребят школьного возраста. Днем в распоряжение детей будут предоставлены стадион, парашютная вышка, городской сад, а в клубах, кинотеатрах проводятся специальные детские концерты и киносеансы.

В течение лета предусмотрено провести не менее четырех дней массового гуляния детей в городском саду и на стадионе по особым программам. Учащимися старших классов будут проведены многодневные экскурсии и походы по району и области, а также поездки в другие города страны. Для учеников младших классов намечено организовать и провести несколько однодневных походов в природу. Для руководства пионерскими лагерями, а также экскурсиями и походами, подобраны руководители — учителя и пионервожатые, знающие и любящие это дело.

Кроме указанных мер по оздоровительной работе с детьми, многие учащиеся получат путевки в областные, союзные пионерские лагеря, а также в специальные санатории и здравницы.

Благотворные лучи летнего солнца, воздух, вода, все факторы, оздоравливающие действующие на человеческий организм, должны быть использованы в летнюю пору.

Руководители районных и местных комитетов профсоюзов, комсомольских организаций, органов здравоохранения должны приложить максимум усилий, желания и способностей, чтобы все средства оздоровления трудящихся были применены на организацию здорового и культурного отдыха трудящихся.

В ПОСЕЛКЕ НА ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЛЯХ УРАЛА

Быстро растет поселок южноуральского совхоза имени Горького, созданного на целинных землях Чесменского района Челябинской области. Не прошло и года с тех пор, как на берегу степного озера Светлое появились первые строители. Сейчас тут ровными рядами встали новые дома, построены столовая, магазин, амбулатория, временный клуб с библиотекой и другие по-

мещения. Поселок имеет электричество, радио, водопровод и телефонную связь. Сейчас здесь возводятся кирпичные здания школы-семилетки, больницы, детсада, яслей, клуба и другие постройки.

Жизнь в новом селении бьет ключом. Здесь уже появились «коренные жители». Менее чем

за год в семьях новоселов родилось более 30 детей.

Вокруг нового поселка зеленеют поля. Весной коллектив совхоза имени Горького обработал и засеял более 15 тысяч гектаров целины и продолжает освоение новых массивов.

(ТАСС).

Трудолюбивая работница

Среди доярок колхоза «Путь к коммунизму» Зоя Киселева самая молодая и по возрасту и по стажу работы. Не прошло еще и двух лет, как пришла она на молочно-товарную ферму.

— Вначале трудновато приходилось, — вспоминает Зоя, — подруги обгоняли меня. Дошли быстрей и надаивали больше, а теперь я не отстаю от них.

Упорно и настойчиво Киселева изучала повадки своих коров, технику дойки. Обращалась за советом к опытным дояркам. Усилия молодой доярки не пропали даром. Хозяйственный год она закончила с перевыполнением плана. Как хорошую работницу Киселеву посыпали на областное совещание передовых доярок. Здесь она встречалась с доярками Мазуровского совхоза, побывала у них на фермах, изучала их опыт работы.

В этом году Зоя Киселева, соревнуясь с Анной Толбасовой, взяла обязательство надоить по 1750 литров молока на каждую фуражную корову, а от лучших коров Малютки и Стрекозы по 1900 литров. В стойловый период она надоила от своей группы по 676 литров.

Чтобы увеличить продуктивность животных в летне-пастбищный период, она приходит на



выпаса, контролирует работу пастухов, интересуется, где пасется скот, сколько раз поится. Деловая связь доярки с пастухами заметно сказывается на увеличение надоев.

Зоя Киселева полна решимости взять обязательство на 1955 год выполнить с честью.

Техника не в почете

Подъезжая к картофельному полю колхоза имени Мичурина, работники Топкинской МТС удивились: почему посадка идет вручную? Кроме двух исходальных лошадок, волочащих за собой одна — деревянный маркер, а другая — борону, никого не видно.

— Не может быть?! — сказал один из сидящих на заднем сидении. — Здесь машины все на ходу и сажалка исправная...

— Люди к машине, а они к дубине, — бросил реплику рядом сидящий.

Остановив машину, все направились к месту работы. В тени ветвистых бересклетов лежала небольшая, наполовину согнувшаяся куча картофеля. Возле нее сидело до полтора десятка колхозников, с ведрами, корзинами и другой посудой. Рядом стоит

совершенно исправная картофелесажалка «СКГ-4».

— Почему машиной не сажают?

— Семян мало, вот и решили экономить на посадке, — скороговоркой ответила, подошедшая агроном Баженова. Председатель же колхоза тов. Романов перед этим заверял всех, что семян у него в избытке.

— А как квадраты получают? — спросили у агронома.

— Плоховато, вон, посмотрите, — она показала пальцем на волнистые зигзаги, которые вырисовывал конный маркер на черноземной земле. Ни квадратов, ни рядов на полосе найти невозможно. Посадка ведется с нарушениями агротехники и с большим опозданием. Из плана 40 гектаров на 1 июня посажено всего 25 га.

П. КУЛИКОВ.

Соревнование тракторных бригад

Сводка о выработке на 15-сильный трактор в гектарах по состоянию на 1 июня 1955 года

ТОПКИНСКАЯ МТС

1. Штейзель М. И.	246	13. Архишин Г.	152
2. Колесов А. С.	174	14. Пичугин В. Н.	150
3. Мягких Н. Д.	170	15. Глушко П. Н.	145
4. Стан М. О.	167	16. Видус Ф.	137
5. Полещук С. И.	164	17. Гузов А.	136
6. Мусинов В.	156	18. Огородников Т. Д.	133
7. Зозуля А. Г.	155		
8. Ярков Р. М.	153		
9. Бобров Г. К.	153		
10. Громыко А. А.	151		
11. Нарымский А. Ф.	147		
12. Стешенко В. П.	143		
13. Батюшин А. А.	141		
14. Кеслер П. И.	141		
15. Мухомедзянов А.	140		
16. Елонов Е. Г.	130		
17. Леоненко П. И.	130		
18. Гриничев А. С.	103		

ЗАРУБИНСКАЯ МТС

1. Воронин В. И.	211	11. Филонов Е. Д.	161
2. Сиворонов В. Н.	201	12. Шубин Г. И.	161
3. Николаев А. Г.	200	13. Лизунов И. М.	156
4. Андреев П.	175	14. Ахновский М. С.	149
5. Гапеев Г. М.	172	15. Дикольчук Н. П.	143
6. Волков Н. Ф.	171	16. Будников В. Д.	140
7. Старинчиков Г. С.	168	17. Овчарук В. И.	137
8. Тимофеев П. Н.	165	18. Дегтев В. Н.	134
9. Сухобок И. К.	160	19. Черев И. В.	125
10. Кравцов А. А.	159	20. Бибиков В. М.	124
11. Чаусов С. А.	159	21. Гуггин В. И.	103
12. Сенчурев В.	159	22. Суглобов В.	83

НАШИ ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

Коллектив Топкинского райпромкомбината досрочно выполнил программу 1954 года и дал на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции. Четырехмесячный план текущего года выполнен на 131,9 процента, майский — на 116 процентов.

Однако у нас далеко не полностью использованы имеющиеся возможности. Обсуждая обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности ко всем рабочим и работникам промышленности Советского Союза, рабочие и служащие райпромкомбината отмечали, что в комбинате имеются значительные недостатки с обеспечением пиломатериалами, не на полную мощность используется имеющееся оборудование, желает быть лучшим и качеством выпускаемой продукции.

Вскрыв недостатки, коллектив наметил мероприятие по лучшему использованию резервов и досрочному выполнению плана. В частности, решено завершить пятилетнее задание по выпуску продукции не к первому августу, как брали ранее, а к 15 июля. Программу 1955 года выполнить к годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Повысить производительность труда сверх установленного плана не менее чем на 10 процентов, для чего непрерывно улучшать подготовку кадров.

Рост потребностей советских людей требует все большего кол-

личества мебели, обуви, одежды и т. д. Имеющиеся в райпромкомбинате производственные здания не дают возможности по дальнейшему расширению производства: они малы по объему и ветхи. Поэтому мы решили в ближайшие годы — два построить полностью новые производственные помещения и на базе этого в несколько раз увеличить выпуск продукции. О планах на будущее я и остановлюсь.

Еще в прошлом году начато строительство хозяйственным способом нового кирпичного здания размером 47×13 метров. В нем разместится столярный цех. В новом цехе вся обработка древесины будет вестись механизированно, путем установки фуговочных, долбленых станков, циркулярных пил и других механизмов.

Работы по сооружению этого помещения будут закончены к концу текущего года и с вводом в эксплуатацию здания производственная мощность столярного цеха возрастет в два с половиной раза, главным образом за счет выпуска мебели.

Одновременно мы приступаем к строительству другого здания, в котором намечаем разместить ряд цехов и попивочную мастерскую. В ней будет оборудовано 20 рабочих мест для индивидуального пошива и 50 мест для массового пошива одежды. С пуском в эксплуатацию мастерской выпуск продукции увеличится примерно в 6—7 раз.

Здесь же разместится сапожная мастерская. В ней будет оборудовано 20 рабочих мест для индивидуального и массового пошива. Выпуск продукции при этом возрастет в 2—2,5 раза. При сапожной и портновской мастерских будут оборудованы отдельные комнаты для закройки, примерки, кроме того для сапожного цеха оборудуем комнату отдыха. Рядом с цехами разместятся два склада для временного хранения изделий массового пошива.

В этом же здании будут находиться контора, библиотека. Сейчас в нашей библиотеке имеется около 200 книг. В дальнейшем она будет пополнена.

Отдельно отводится комната под красный уголок на 150—200 мест. В красном уголке предусмотрена установка киноаппаратуры. В целом здание планируется сдать в эксплуатацию в 1956—1957 годах.

С постройкой и вводом в эксплуатацию новых зданий неизвестно изменится райпромкомбинат. Во-первых, в несколько раз увеличится выпуск продукции, во-вторых, коренным образом изменятся условия труда, повысится культура производства.

Нет сомнения, что при совместных усилиях всего коллектива, мы справимся с этой большой, но выполнимой задачей.

Н. КОЖЕНОВ,
директор райпромкомбината.



Украинская ССР. Тысячи патриотов откликнулись на призыв партии поехать в колхозы на постоянную работу. Для изъявивших желание работать в колхозах по областям республики организуются специальные курсы.

На снимке: будущие руководящие работники Николаевской области на занятиях.

Фото Б. Умбраса.

Фотохроника ТАСС.

Первые успехи

В жизни средней школы № 66 конец нынешнего учебного года особенно знаменателен: состоялся первый выпуск десятиклассников. Коллектив школы заблаговременно создал все условия для того, чтобы экзамены прошли в спокойной, деловой обстановке. Родители организовали для учащихся горячие завтраки.

25 мая. В просторном зале школы за партами разместились 60 учащихся. 9 часов утра. Директор школы и члены экзаменационной комиссии поздравляют учащихся с большим и радостным днем.

Преподаватель литературы 10-х классов Анна Васильевна Юрасова зачитывает темы сочинений. Экзамены на аттестат зрелости начались...

Большая часть учащихся выбрала тему, в которой требовалось раскрыть образ великого Ленина по произведениям А. М. Горького и В. В. Маяковского. Это не случайно: в этом году советские люди торжественно отметили 85-летие со дня рождения вождя; тема со звучна с нашим временем, т. к. идеи В. И. Ленина воплощаются в жизни на глазах нашей молодежи.

С горячей любовью и теплотой

раскрыли образ Ильича, этого «самого земного изо всех прошедших по земле» людей»

девятнадцати Азаров Григорий, Бреев Александр и другие. Раскрывая тему «Социалистический реализм в произведении А. А. Фадеева «Молодая гвардия», девятнадцатиклассник Бахарев А. в заключение пишет, что героические подвиги молодогвардейцев будут всегда для нашей молодежи служить живым примером того, как надо любить свою Родину, отстаивать ее независимость в грозные для нее дни.

Глубокое знание материала по литературе показали сочинения Шариковой Марии, Макеева Геннадия, Картышева Владимира, Рябченко Нины и других. Сдан устный экзамен по литературе. Из 60 учащихся 45 получили повышенные оценки. Глубокие и прочные знания, умение увязывать материал с современностью обнаружили на экзамене учащиеся Флегонтова Н., Шербакова А., Азаров Г., Бахарев В. Кондратьев.

ФЕЛЬТОН

О решении, которое не действует

«Все незарегистрированные в срок, а также бродячие собаки подлежат вылавливанию и истреблению. Проведение работ по вылавливанию и борьбе с бродячими и бешеными собаками (стильто, стильто чего стоит!) возложено на районную контору «Заготовживсырье». Лица, виновные в нарушении настоящего решения, подвергаются в административном порядке... Контроль за выполнением настоящего решения возлагается на органы милиции.

Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования в печати и действует на всей территории(!) города Топки в течение двух лет».

И ниже подпись:
Председатель исполнкома горсовета Л. Бурдаковский.

ХХХ

Гав! гав! гав!

От неожиданного злобного сабачьего лая Лев Никифорович даже оторопел.

— Фу ты! Чтоб тебя черти с квасом выхлебали, — сказал он и дал пинка набежавшему борзому. — Насмерть перепугал сабачий сын. Вот на кого нет управы. На них и решение не дей-

ствует. Ведь он и покусать мог, не считаясь с тем, что я голова города. Для него, собачьего выродка, все кошки серы. Наконец, пора к нему, собачьим детям, применить всю силу решения, — думал Лев Никифорович, сходя из предосторожности, чтобы не поломать ноги, с трясущегося, как осиновый лист, тротуара на покореженную мостовую.

Нет. Милостив Лев Никифорович. Усохли уже воды в болотах и трясинах, что так еще недавно картино украсили улицы и площади нашего города. Луна не раз уже совершила свой извечный путь вокруг нашей планеты, но не один еще волос не упал с головы или хвоста собачьего.

Барбосы и жучки здравствуют, свободно бегают по улицам и площадям города, кусают людей и скот, топчут гряды в огородах, а все это потому, что Лев Никифорович, что решение, принятые вами еще 15 марта, остается бумагой, которая все терпит. А оно, как вам небезызвестно, принимается для исполнения.

С. НАУМЫЧ.



гражден дипломом первой степени.

Председатель колхоза Е. А. Яковлев — автор нескольких брошюр, посвященных передовому опыту выращивания пшеницы и кукурузы, активный пропагандист мичуринской агробиологической науки. Он поддерживает тесную связь с Жеребковской опытной станцией Н. Н. Бойко и агрономом Ананьевской МТС по колхозу «Красный Октябрь» Н. А. Николау обсуждают вопросы, связанные с применением силикатных бактериальных удо-

брений, внесение которых в небольших дозах в почву вместе с семенами дает прибавку урожая зерна на 2—3 центнера с гектара.

На снимке: председатель колхоза Е. А. Яковлев, техник Жеребковской опытной станции Н. Н. Бойко и агроном Ананьевской МТС по колхозу «Красный Октябрь» Н. А. Николау обсуждают вопросы, связанные с применением силикатных бактериальных удобрений.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС.

Знаменный комбайн Борин — кандидат сельскохозяйственных наук

Первую комбайновую уборку т. К. А. Борин провел 20 лет назад в Штейнгартской МТС Краснодарского края. Вскоре имя Борина стало известно всей стране. В 1940 году он поступил в Московскую сельскохозяйственную Академию имени К. А. Тимирязева. Война прервала учебу знатного комбайнера. В 1946 году офицер Борин вернулся в академию. Будучи студентом, он во время летней практики выезжал в

Краснодарский край и неоднократно ставил рекорды комбайновой уборки. За 12 сезонов его агрегат убрал хлеба с 30 тысяч гектаров и намолотил свыше 2,5 миллиона пудов зерна. Тов. Борину присвоено звание Героя Социалистического Труда; за усовершенствование методов работы на зерновых комбайнах он удостоен Сталинской премии.

К. А. Борин закончил аспирантуру при Тимирязевской академии

и подготовил кандидатскую диссертацию на тему «Опыт высокопроизводительной работы на прицепных комбайнах».

16 мая в Тимирязевской академии состоялась защита тов. Борина диссертации. Работа получила высокую оценку ученого совета. Знатному комбайнери единогласно присуждена учченая степень кандидата сельскохозяйственных наук.

(ТАСС).

В странах народной демократии



В Народной Республике Болгарии осуществлено равноправие народностей во всех областях политической, экономической и культурной жизни. Турецкое население имеет свои школы и клубы. В городе Коларовграде работает Государственный турецкий театр.

На снимке: репетиция спектакля «Дочь пастуха» в театре. Фото Болгарского телеграфного агентства.

Помощь Советского Союза в развитии угольной промышленности Болгарии

Сообщение Болгарского телеграфного агентства

СОФИЯ. (ТАСС). Как сообщают Болгарское телеграфное агентство, Советский Союз оказывает большую помощь Народной Республике Болгарии в развитии ее угольной промышленности.

Советские проектные институты разработали проекты крупнейших открытых шахт «Большевик», «Тева», «Республика», «Марица-Восток» и других, а также проекты обогатительных фабрик Димитровграда и города Димитрово. По советским проектам было реконструировано большинство шахт. Так, на шахте имени 7 сентября был внедрен метод вывоза угля ленточными транспортерами, что позволило увеличить производительность труда на 40 процентов.

На шахтах Болгарии широко применяется советская техника, облегчающая труд шахтера. Сейчас на шахтах работают советские врубовые машины «КМП-1» и «КМП-2», погрузочные машины «С-153», комбайны «Донбасс», советские экскаваторы «СЭ-3», скреперы, бульдозеры и другие механизмы.

Болгарские шахтеры широко применяют метод работы по графику цикличности, метод скользящей проходки и т. д.

В результате широкого применения советской техники и советских методов труда значительно повысилась добыча угля. В 1954 году в стране было добыто в четыре раза больше каменного угля, чем в 1939 году.

Чехословацко-югославское культурное сотрудничество

ПРАГА. (ТАСС). По приглашению министерства культуры Чехословакии в Праге в качестве гостей на фестивале «Пражская весна 1955 года» находились генеральный секретарь Союза композиторов Югославии М. Вукдрагович и профессор Академии наук и искусства в Любляне Д. Швара, которые вели переговоры о расширении культурных связей между Югославией и Чехословакией.

В результате этих успешно

закончившихся переговоров уже в нынешнем году Югославию посетит квартет имени Сметаны. На фестивале в Дубровнике выступят известные деятели чехословацкого искусства — скрипач Александр Плоцек и пианист Иозеф Паленичек. В свою очередь в Чехословакии ожидается приезд балетной труппы Белградского театра, певцов Руджака, Чандаловича и других югославских артистов.

Постановление военного трибунала Верховного народного суда КНР об осуждении и высылке из Китая четырех американских летчиков

ПЕКИН. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, 24 мая военный трибунал Верховного народного суда Китайской Народной Республики вынес приговор по делу четырех американских летчиков, вторгшихся во время корейской войны на военных самолетах в воздушное пространство Китая для проведения провокационной деятельности. Их самолеты были сбиты частями противовоздушной обороны и

самолетами Народно-освободительной армии Китая.

Военный трибунал Верховного народного суда Китая признал их виновными в совершении преступления против КНР и постановил немедленно выслать из Китайской Народной Республики этих четырех летчиков: Роланда Паркса, Лайла Камерона, Эдварда Хеллера и Гарольда Фишера.

Прямое железнодорожное сообщение между Китаем и Вьетнамом

В результате переговоров между министерством железных дорог Китайской Народной Республики и делегацией Министерства путей сообщения Демократической Республики Вьет-

нам 25 мая в Пекине было подписано соглашение об открытии с 1 августа 1955 года прямого железнодорожного пассажирского и грузового сообщения между КНР и ДРВ. (ТАСС).

Забастовочное движение в странах капитала

АНГЛИЯ

В ночь на 29 мая по всей Англии началась крупная забастовка железнодорожников, объявленная в поддержку требования о повышении платы, которое было отклонено британской транспортной комиссией (управление английского национализированного транспорта). В забастовке участвуют члены объединенного профсоюза паровозных машинистов и кочегаров, насчитывающего 70 тысяч человек.

Согласно сообщениям печати, движение поездов в Англии почти полностью прекращено в результате того, что многие паровозные бригады из числа членов профсоюза железнодорожников (не принимающего участия в конфликте) присоединились к своим бастующим товарищам.

Как подчеркивает газета «Дэйли Мейл», эта забастовка является «одним из самых серьезных кризисов в Англии со времени всеобщей забастовки 1926 года», в результате чего страна «стоит перед необходимостью введения чрезвычайного положения».

Уже целую неделю продолжается забастовка 20 тысяч докеров Лондона, Манчестера, Гулля, Ливерпуля. Члены профсоюза грузчиков и докеров, составляющие ядро бастующих, отвергли указание исполкома профсоюзов о возобновлении работы и решили продолжать забастовку до полной победы.

ЯПОНИЯ

28 мая рабочие горных разработок компании «Сумитомо Кодзан», входящие во всеяпонскую федерацию профсоюзов рабочих горнорудной промышленности, объявили трехдневную забастовку, требуя повышения заработной платы.

Руководители забастовки заявили, что если администрация откажется вступить в переговоры с рабочими, то забастовка распространится на другие предприятия компании.

ИТАЛИЯ

Как отмечает итальянская печать, начавшаяся 28 мая забастовка 80 тысяч учителей, требующих повышения заработной платы, приобрела широкий размах. По всей Италии в забастовке принимает участие около 90 процентов учителей, а во многих городах 100 процентов.

По сообщениям печати, профсоюзные организации объявили на 30 и 31 мая всеобщую забастовку сельскохозяйственных рабочих Италии.

Расправа с оппозицией в Иране

ТЕГЕРАН. По сообщению газеты «Кейхан», военный суд первой инстанции, разбирающий дело 37-й группы оппозиционно настроенных офицеров в составе 14 человек, приговорил всех подсудимых к различным срокам тюремных работ и одиночного тюремного заключения. (ТАСС).

Репрессивные меры французских властей в Северной Африке

КАИР. (ТАСС). Газета «Аль-Хакира» опубликовала сообщение своего специального корреспондента из Парижа, в котором говорится, что в Алжир выехал французский министр внутренних дел с утвержденным правительством Франции планом подавления национально-освободительного движения в странах Северной Африки.

Французское правительство, пишет газета, решило использовать

для этих целей террористическую организацию «защита против террора», созданную по типу американской организации «Ку-клукс-клан». Во главе этой организации стоят французские офицеры.

Эти мероприятия, подчеркивает корреспондент, проводятся с участием американцев, которые имеют договоренность с французскими властями в различных частях Северной Африки.

Тяжелая участь детей латино-американских стран

Тяжелое положение трудящихся масс в странах Латинской Америки приводит к необычайно высокой детской смертности. В Бразилии ежегодно умирают 700 тысяч детей.

Из-за голода и отсутствия соответствующего ухода в Парагвае умирает 70 процентов детей

в возрасте до 10 лет. Огромных размеров детская смертность достигает в Боливии, Гватемале и других странах Латинской Америки.

Печать латино-американских стран отмечает также массовую детскую беспризорность, недостаток школ и учителей.

Два миллиона батраков и сельскохозяйственных рабочих Италии бастуют

РИМ. (ТАСС). Два миллиона сельскохозяйственных рабочих и батраков Италии объявили 30 мая 48-часовую забастовку в поддержку своего требования о претворении в жизнь закона 1949 года, на основе которого этой категории трудящихся должно выплачиваться пособие по безработице. Кроме того, бастующие требуют открытия переговоров о пересмотре общенационального трудового соглашения.

Закон о выплате пособий по безработице не был претворен в жизнь, так как правительство до

сих пор не установило размеров, которые должны делать помощники в этот фонд.

Международная торговая ярмарка в Канаде

ТОРОНТО. (ТАСС). В Торонто открылась 8-я Международная торговая ярмарка, в которой принимает участие около 1000 фирм и торговых организаций 31 страны. На выставке широко представлены металлорежущие станки и инструменты, электрическое и электронное оборудование, сварочные машины, металлы, химикаты, сырье, строительное и транспортное оборудование, судовые и авиационные двигатели, сельскохозяйствен-

ные машины, изделия легкой и пищевой промышленности.

Чехословакия, принимающая участие в ярмарке, демонстрирует металлорежущие станки, автомобильные гидравлические краны, насосы, медицинское оборудование, спортивные товары и музыкальные инструменты.

На открытии ярмарки присутствовал посол СССР в Канаде Чувахин, а также прибывшая в Канаду делегация советских внешнеторговых организаций.

Военные действия в Южном Вьетнаме

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, войска южновьетнамского правительства начали вчера при поддержке танков наступление на вооруженные отряды секты «Хоа-Хао», насчитывающие 20—30 тысяч человек.

В районе реки Меконг идут тяжелые бои. В юго-западной части Вьетнама подразделения правительства наступили на вооруженные отряды секты «Хоа-Хао», насчитывающие 20—30 тысяч человек.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Районный суд в Иокогаме (Япония) приговорил двух американских солдат к тюремному заключению за ограбление японца — шофера такси. Министр юстиции Ханамура, выступая в японском парламенте, заявил, что в уголовных преступлениях, совершенных в Японии за последние полтора года, замешаны

9400 американских военнослужащих.

В Таиланде растет дорогоизнос. Как сообщает газета «Бангкок пост», по сравнению с 1950 годом стоимость жизни в Таиланде повысилась к февралю 1955 года на 39 процентов.

Редактор П. П. ЯКОВЛЕВ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на районную газету «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

на второе полугодие.

Стоимость подписки: на 6 месяцев — 11 руб. 70 коп.; на 3 месяца — 5 руб. 85 коп.

Подписка принимается в отделении «Союзпечати», на почте, в отделениях связи, почтальонами.

Отделение «Союзпечати».

Топкинский райпищекомбинат продает 30 пчелосемей. Обращаться в часы занятой в контору райпищекомбината, ул. Топкинская 13 (большой базар).